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Gestora social presidió conmemoración de los 200 años 

de independencia de Santa Rosa de Viterbo 

Tunja, 25 de octubre de 2010 (OPGB). La gestora Social  del Departamento, Paulina Rozo Millán y el alcalde de Santa Rosa de Viterbo, Albeiro Higuera Guarín, presidieron esta mañana, la conmemoración de los 200 años de proclamación de la Independencia de Villa Republicana de Santa Rosa de Viterbo, evento que se realizó en el parque principal de la localidad.

La Gestora Social del departamento, fue delegada por el Mandatario de los boyacenses a esta importante fecha de independencia, quien recibió la Orden de Villa Republicana, en nombre del señor Gobernador José Rozo Millán, a quien la administración municipal de Santa Rosa de Viterbo le reconoce la ardua tarea, trayectoria y logros obtenidos en la Administración Departamental, en memoria del insigne gobernante Rafael Reyes.

En la ceremonia Protocolaria intervinieron entre otras personalidades el mandatario municipal, Albeiro Higuera y el presidente de la Academia Boyacense de Historia, Javier Ocampo López. Así mismo, se impuso la condecoración “Villa Republicana” a personalidades municipales, departamentales y Nacionales.  

El Programa contempló además, la ofrenda al municipio de Santa Rosa de Viterbo como homenaje de 200 años como Villa Republicana y la Sesión Permanente de la Academia de Historia de Boyacá, sobre el tema “Santa Rosa de Viterbo como Villa Republicana”, en la Escuela Policía Rafael Reyes.    
Por otra parte, el Gobernador de Boyacá, José Rozo Millán, en misiva enviada al alcalde de la localidad le expresó “cordial y efusivas felicitaciones, extendida a todo el pueblo santarroseño, por la entusiasta conmemoración del Bicentenario de la Proclamación de la ilustre e hidalga ciudad de Santa Rosa de Viterbo como Villa Republicana, gloriosa efemérides que se cumplió el 25 de octubre de 1810, hace exactamente dos siglos”.
Comparto integralmente cuando usted me expresó en su cordial misiva del 5 de los corrientes, en el sentido de que Santa Rosa ha sido la tierra nutricia de eminentes patricios como son los expresidentes Rafael Reyes y Clímaco Calderón; poetas insignes, como Jorge Rojas; escritores de talla internacional, como Carlos Arturo Torres y Fernando Soto Aparicio; periodistas destacados como José Mar y escultores de gran inspiración artística, como maestro José Domingo Rodríguez, todo lo cual demuestra con creces, que la ciudad a su digno cargo, es dueña de una eminente tradición artística e intelectual y que por todo ello tiene un sitial de honor en las páginas de nuestra Historia Patria. (Fin/Jhrr).         
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Este 26 de octubre iniciarán Juegos provinciales en Muzo
Tunja, 25 de octubre de 2010 (OPGB). El municipio de Muzo será escenario de los IV Juegos Provinciales 2010 que se cumplirán desde el próximo 26 de octubre y hasta el 31 del mismo mes, en disciplinas como: atletismo, ciclismo, baloncesto, fútbol, fútbol de salón, voleibol mixto y tejo.

La ceremonia inaugural y el desfile de las delegaciones participantes se llevarán  a cabo este martes 26, a partir de las 4:00 de la tarde en el polideportivo de la población.

Las competencias se efectuarán durante 5 días y se han  previsto cada uno de los aspectos tanto técnicos como deportivos para el óptimo desarrollo de las justas. 

A través de los juegos provinciales por la Paz de Occidente de Boyacá, se unen los pueblos del Occidente, invitando a todo un país a seguir un modelo de tolerancia hacia sus hermanos y vecinos. 
“Con los Juegos se promueve el deporte y la cultura en la región, con la realización de los juegos el pueblo muceño y sus gentes demuestran que son personas agraciadas y luchadoras, que siguen anhelando siempre y pidiendo al Todopoderoso que la Paz que tanto se pretendió y que hoy es una realidad se conserve y perdure por siempre, siendo modelo para aquellas regiones que aún no la han alcanzado”, indicó el gerente de Indeportes Boyacá, Emilio Hernando Orjuela.(Fin/Ec)
Planeación invita a participar en estrategia de municipios sostenibles

Tunja, 25 de octubre de 2010. (OPGB). La Gobernación de Boyacá, a través del Departamento Administrativo de Planeación, extiende una cordial invitación a participar en la estrategia denominada: “Comunidad de Municipios Sostenibles”, que consiste en la promoción de mejores prácticas locales con el fin de que sean divulgadas y compartidas entre todos los municipios del país, organizada por la Alta Consejería Presidencial para las Regiones y la Participación Ciudadana, la ESAP, ONU Hábitat, Fundación Hábitat Colombia y la Federación Colombiana de Municipios.

El lanzamiento de esta estrategia se realizará el próximo martes 26 de octubre de 9:00 de la mañana a 6:00 de la tarde, con el desarrollo del “Primer Foro Virtual de Mejores Prácticas Locales”, que se llevará a cabo en las instalaciones del SENA en Tunja.

En esta oportunidad se desarrollarán dos sesiones de trabajo, la primera sobre el Sector Vivienda, de 9:00 de la mañana a 1:00 de la tarde, y la segunda sesión, sobre el Sector de infraestructura vial, de 2:00 a  6:00 de la tarde.

Posteriormente, la Alta Consejería Presidencial para las Regiones y la Participación Ciudadana presenta una propuesta para institucionalizar el último martes de cada mes como un espacio virtual de mejores prácticas, que permitirá apoyar el desarrollo de las cinco locomotoras: agro, minas, vivienda, infraestructura e innovación y la consolidación de la sostenibilidad de los municipios.

Para mayor información favor comunicarse con Rocío López Carrizosa al correo rociolopez@presidencia.gov.co, Juan Carlos Caiza Rosero, Asesor Oficina para Municipios Sostenibles, Alta Consejería Presidencial para las Regiones y la Participación Ciudadana correo municipiossostenibles@presidencia.gov.co o al teléfono 5629300 Ext 3558 o al teléfono 5629300. (Fin/Ag).
Entrega oficial de la revista “senderos equitativos para todos”

Tunja, 25 de octubre de 2010. (OPGB). Como resultado de la valoración neuropsicopedagógica realizada a todos los niños y niñas de Boyacá y de una profunda investigación acerca de población con necesidades educativas especiales y población vulnerable, el Equipo de Cobertura Educativa 
de la Secretaría de Educación de Boyacá hizo pública la entrega de la revista “Senderos Equitativos para Todos”, en el marco de la 3er Cumbre Departamental de Alcaldes que tuvo lugar en Tenza, donde los Alcaldes participantes recibieron un ejemplar que llevarán a sus municipios; próximamente, el Equipo de Cobertura se encargará de distribuir en cada Sede e Institución Educativa, los 3.000 ejemplares impresos. 
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El Proyecto de Inclusión coordinado por Inés Hurtado de Corredor, se desarrolló durante el periodo de 2009 a 2010 en todos los municipios del Departamento, así como con las comunidades Afrodescendientes e indígenas Embera Kaío Chamí y U’wa presentes en Puerto Boyacá y Cubará respectivamente.

Este proyecto que también contiene una propuesta pedagógica, pretende movilizar a toda la comunidad sobre el derecho a recibir una educación de calidad que sea pertinente a los grupos poblacionales vulnerables. (Fin/Zs).
Le  llegó la hora a los municipios de Boyacá
Tunja, 25 de octubre de 2010. (OPGB). 74 municipios de los 76 inscritos inicialmente serán evaluados a partir de este 26 de octubre por los 4 grupos de jurados, que mediante decreto fueron nombrados por parte del gobernador de Boyacá.
Los jurados están representando a instituciones de trayectoria y credibilidad como el SENA, La Academia, El Consejo Departamental de Patrimonio, Cotelco, Representante de los Medios de Comunicación como el Semanario Boyacá 7 Días, Las Universidades, Las Cámaras de Comercio y destacados folkloristas e investigadores. 
En la pasada cumbre de alcaldes la Secretaría de Cultura y Turismo entregó a los alcaldes el cronograma que contiene fecha hora y metodologías para el procedimiento de calificación y presencia de los jurados en cada uno de los municipios participantes. Jurados que llegaran acompañados por u7n grupo de productores y especialistas que en sistema de video y fotografía dejaran registrado el histórico momento para tenerlo como referente para el levantamiento del inventario turístico de Boyacá. 

El proceso de juzgamiento llegará hasta el próximo 15 de noviembre cuando el jurado dará a conocer los nombres de los municipios finalistas, posteriormente vendrá el recorrido del jurado por los municipios finalistas y el 3 de diciembre en la apertura del programa de luces en el puente de Boyacá el gobernador  y el secretario de Cultura darán a conocer los ganadores del certamen. Aquí los municipios participantes: Almeida, Aquitania, Belén, Boavita, Boyacá, Caldas, Cerinza, Chinavita, Chiquinquirá con el Centro Religioso, Chiscas, Chivatá, Chivor, Cienega, Corrales, Covarachía, Cucaita, Duitama con Pueblito Boyacense, El Cocuy, Firavitoba, Floresta, Gachantiva, Gameza, Garagoa, Guayatá, Güican, Iza, Jenesano, La Capilla, La Uvita, Macanal, Monguí, Moniquirá, Nuevo Colón, Pachavita, Paipa con el poblado del Pantano de Vargas (Pantano de Vargas), Pauna, Paya, Paz de Río, Pesca, Quípama, Ramiriquí, Ráquira, Rondón, Saboyá, Sáchica, San Miguel de Sema, Santa Rosa de Viterbo, Santa Sofía, Santana, Sativanorte, Soatá, Socha, Socotá, Sogamoso con el Centro Histórico de Mochacá, Somondoco, Sora, Sotaquirá, Susacón, Sutamarchán, Sutatenza, Tenza, Tibaná, Tibasosa, Tipacoque, Toca, Togúí, Tópaga, Tunja con el Centro Historico, Turmequé, Tuta, Tutazá, Úmbita, Ventaquemada, Villa de Leyva. (Fin/SECCULTURA).
La Secretaría de Salud continúa sensibilización en prevención de suicidios

Tunja, 25 de octubre de 2010. (OPGB). Continuando con la socialización del plan de estratégico de prevención de suicidio, la Secretaría de Salud de Boyacá, sigue visitando los diferentes  municipios del departamento dando a conocer algunos parámetros de Información, Educación y Comunicación a tener en cuenta en la emisión de la noticia, así mismo se da una asesoría directivos de cada municipio en la construcción del plan de prevención de suicido y sensibilizar a la comunidad acerca del tema.

En el municipio de Moniquirá se reunió a funcionarios de la administración municipal, medios de comunicación, jóvenes, líderes comunitarios del sector y rectores de los planteles educativos.

Se espera que esta estrategia se lleve a cabo con éxito en los lugares visitados y con esto lograr la disminución de la ideación e intento de suicidio en el departamento de Boyacá. (Fin/Sesalub).
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Consejo seccional de plaguicidas ejerce acciones de control sobre el expendio de estas sustancias
Tunja, 25 de octubre de 2010. (OPGB). Con el fin de instaurar compromisos por parte de las autoridades en la venta y distribución de los insumos agrícolas de plaguicidas, la Secretaría de Salud de Boyacá, el ICA y la Autoridad ambiental realizarán el cierre de establecimientos que distribuyan este tipo de insumos que generan un riesgo activo en la comunidad, al igual brindarán capacitaciones de manejo, venta y manipulación a los almacenes que comercializan estos productos con el apoyo de Corpoboyacá y Corpochivor.

Así mismo la Secretaría de Salud de Boyacá hace un llamado a los vendedores de estos insumos a reglamentar el sistema de prescripción por un ingeniero agrónomo, en donde se mencione el nombre del plaguicida, las dosis, la toxicidad, las medidas de prevención al momento de manipularlo.

Con esto se busca dar cumplimiento a la resolución 1166 de 2010, establecida por el Instituto Nacional Agropecuario, restricción total de venta de estos insumos a los menores de edad y la implantación por parte de la comunidad de los accesorios como guantes, tapabocas, entre otras en la manipulación de estas sustancias.   (Fin/Sesalub).
Inicia taller visión Bicentenaria 

 Tunja, 25 de octubre de 2010. (OPGB).  Con la presencia del director de Planeación territorial de Boyacá,  Ricardo Castañeda Vargas se dio inicio al taller visión Bicentenaria con el fin de construir la Visión Prospectiva para el 2019, fecha del Bicentenario de la Independencia de Colombia.

El taller contó con el asesoramiento del funcionario de la Dirección del departamento Nacional de Planeación DNP, Jhon Bohórquez en donde hablaron de la preparación de las variables que guiarán la elaboración de los escenarios vinculados a los actores con mayor influencia en la misma y construir las políticas que se desarrollarán en este decenio preparatorio del Bicentenario.

El próximo  taller se realizará este miércoles 27 de octubre a  partir de las 8:30 de la mañana en el campus universitario de la Universidad Santo Tomás, sede Tunja. Al taller asistieron funcionarios del Gobierno Nacional y de  Planeación Departamental. (Fin/SIR).
Rueda de Prensa con Viceministra de Aguas
 Tunja, 25 de octubre de 2010. (OPGB). El Viceministerio de Agua y Saneamiento Básico y la Gobernación de Boyacá, invitan a los medios de Comunicación a la rueda de prensa donde se informará sobre el avance de los proyectos de descontaminación de la Cuenca Alta del Río Chicamocha, a realizarse el día 29 de octubre a partir de las 2:00 p.m., en el Salón de la Constitución de la Casa  de la Torre, con la participación de la Viceministra de Aguas del Ministerio de Ambiente, Claudia Patricia Mora Pineda;  el Gobernador de Boyacá, José Rozo Millán; el director de CORPOBOYACÁ, Miguel Arturo Rodríguez Monroy y los Alcaldes de Tunja, Paipa, Duitama y Sogamoso. (Fin/Ardv-Sir).
Inician Juegos de Confraternidad Docente

Tunja, 25 de octubre de 2010. (OPGB). En Chiquinquirá y Pauna se reunirán cerca de 1.800 docentes pertenecientes a los 123 municipios del Departamento de Boyacá, con motivo de la versión número 13 de los “Juegos de Confraternidad Docente” que organiza el Sindicato de Maestros, con el apoyo de la Gobernación de Boyacá. 

El encuentro deportivo tendrá lugar a partir del 26 de octubre y hasta el 30 del mismo mes y desarrollará las disciplinas deportivas de Conjunto e individuales como natación, baloncesto, tenis de mes, tejo, entre otros. La iniciativa permite que los educadores puedan explorar sus competencias deportivas, integrarse en espacios de recreación, fomentar la participación de sus instituciones educativas y municipios en espacios departamentales y representar a Boyacá en torneos y campeonatos deportivos. A partir del año 2011, por Ordenanza de la Asamblea Departamental, los juegos se realizarán anualmente en la semana de fortalecimiento institucional del mes de octubre, brindándole la oportunidad a todos los docentes de la región de participar en las justas. (Fin/Zs).
